


 
  Ab sofort Termine der Gemeinde (u.a. öffentliche Gemeinderatssitzungen) finden Sie auf unserer 

Homepage unter www.hafenlohr.de. Formulare und Vordrucke sind über die Homepage der 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld unter www.vgem-marktheidenfeld.de abrufbar.  

 

Termine 2025 
 
 
Mai 
 
17.05.   Baustellenrundgang der CSU mit Bürgermeister  

Thorsten Schwab (11:30 Uhr) 
17.05.   Eröffnung des neuen Kindergartenparks mit Mittagessen  

und Vorführung der Kinder (ab 13:00 Uhr) 
 
 
Juni 
 
19.06. - 22.06.  Jugendfeuerwehr Windheim, Veranstaltung 
21.06.   VfB Hafenlohr open 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 
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Wer packt mit an? 
Wer könnte sich eine Art Patenschaft vorstellen? 

  
 
In unserer Gemeinde gibt es viele, idyllische Orte zum Innehalten und die Ausblicke 
auf unsere Kulturlandschaft zum Genießen? 

Die Sitzbänke innerhalb unseres Dorfes und in der Flur, am Lauterbrünnle und am 
Hutzelbrunn sowie viele Bildstöcke müssen aber auch gepflegt werden, damit diese 
lange erhalten bleiben und allen eine Freude bereiten. 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter unseres Bauhofs leisten hervorragende Arbeit, 
aber gerade in den Sommermonaten gilt es neben den vielen Baustellen auch diese 
Plätze gepflegt zu halten – das ist eine große Herausforderung. 

Es gibt schon viele Unterstützer, die unseren Ort immer wieder verschönern, Blumen 
gießen oder Wegränder mähen – herzlichen Dank dafür! 

Die Gemeinde Hafenlohr würde sich über weitere Helfer und Aktivrentner, die den 
Bauhof bei der Pflege des Umfeldes von Sitzbänken, Bildstöcken und kleineren 
Plätzen mit anpacken sehr freuen. Vielleicht hätten Sie ja auch Lust eine Patenschaft 
für eine bestimmte Ecke oder einen Platz der Ihnen wichtig ist zu übernehmen. 

Die Arbeiten würden in enger Abstimmung mit dem Bauhof erfolgen. Das Material 
wird gestellt und mit Gerätschaften würden wie Sie unterstützen.  

 

Weitere Informationen erhalten Sie im Rathaus unter der Telefonnummer 3977 oder 
per mail info@hafenlohr.de 

Wir freuen uns auf Ihr Engagement. 

 

Ihr 

Thorsten Schwab 

1. Bürgermeister 





Bauern biƩen um Rücksichtnahme

Grünland umfasst ungefähr ein DriƩel der landwirtschaŌlich genutzten Flächen in Bayern. Es 
liefert einen wichƟgen Beitrag der Versorgung der heimischen Wiederkäuer. Außerdem 
schützt der Grasaufwuchs den Boden und das Grundwasser. Es bietet einen wichƟgen 
Lebensraum für PŇanzen und Tiere.

Damit möglichst energiereiches und gesundes FuƩer für die Tiere zur Verfügung steht, ist es 
wichƟg, dass das Grünland nicht durch äußere EinŇüsse in MitleidenschaŌ gezogen wird. Die 
Bauern biƩen das Grünland nicht zu betreten oder durch Hundekot zu verschmutzen . Es 
können bei den Tieren gefährliche Krankheiten  ausgelöst werden ( Quelle: BBV-PM 
29.04.2020)

Damit auch in unserer Region gesundes FuƩer wachsen kann, biƩe ich um Ihr Verständnis.

Weitere InformaƟonen Įnden Sie unter u.g. link 

hƩps://www.bayerischerbauernverband.de/presse/appell-des-bauernverbandes-gruenland-
moeglichst-nicht-betreten-13088

Herzlichen Dank Elisabeth Stahl Ortsbäuerin



 
 
 

Mehr Verständnis für Menschen mit Demenz durch 
Demenzparcours 

 
Eine Veranstaltung der Beratungs- und Kontaktstelle RuDiMachts! Marktheidenfeld 

in Kooperation mit dem Netzwerk Demenz und Pflege Main-Spessart 
 
Im Laufe einer Demenz gehen unter anderem auch alltagspraktische Fähigkeiten verloren. 
Betroffene Menschen geraten häufig in Situationen der Überforderung und Hilflosigkeit. 
Betreuenden und pflegenden Personen fällt es schwer, sich in Menschen mit Demenz und 
dem Verlust ihrer Fähigkeiten hineinzuversetzen. Reaktionen von Ungeduld und 
Unverständnis sind häufig die Folge. 
Der Demenzparcours möchte zu einem größeren Verständnis Menschen mit Demenz 
gegenüber beitragen. Ein besseres Verständnis fördert einen demenzsensibleren Umgang. 
 
Die Veranstaltung beginnt mit einem kurzen Impulsvortrag zum Thema Demenz.  
Unterschiedliche praxisbezogene Aufgabenstellungen an verschiedenen Stationen mittels des 
Demenzparcours zeigen im Anschluss den Teilnehmenden, wie schwer oder auch unmöglich 
es ist, Handlungen, die einem sonst einfach von der Hand gehen, umzusetzen. Sie werden 
selbst erfahren, was es heißt, an eigene persönliche Grenzen zu kommen.  
 
Abschließend findet ein Austausch über die erlebten und gefühlten Erfahrungen statt. 
 
Eingeladen sind pflegende Angehörige von Menschen mit Demenz, Mitarbeitende aus dem 
Bereich Pflege und Betreuung sowie alle interessierten Bürger*innen. 
 
Die Veranstaltung findet am Dienstag, dem 13.05.2025, um 16.30 Uhr, im Diakonischen 
Seniorenzentrum Haus Lehmgruben in Marktheidenfeld statt und dauert maximal zwei 
Stunden. 
 
Anmeldungen sind erwünscht bis zum 09.05.2025 in der Beratungs- und Kontaktstelle 
RuDiMachts!  unter Tel.: 09391/9864-113 oder rudimachts@rummelsberger.net. 
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